

Отзыв

об автореферате диссертации **Казаковой Виктории Константиновны**
на тему «**Методика обучения старшеклассников иноязычной
монологической речи на основе видеодебатов**», представленной на
соискание ученой степени кандидата педагогических наук по
специальности 5.8.2. – Теория и методика обучения и воспитания
(иностранные языки, уровень общего образования) (педагогические
науки) в Диссертационный совет 24.2.344.01 при ФГБОУ ВО
«Нижегородский государственный лингвистический университет им.

Н.А. Добролюбова»

Автореферат позволяет получить достаточно полное представление о структуре и содержании диссертации. Тема и содержание диссертации полностью соответствуют научной специальности 5.8.2. – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень общего образования) (педагогические науки).

Актуальность темы исследования не вызывает сомнения. Как справедливо отмечает автор исследования, в последнее время широкое распространение в рамках различных молодежных площадок получают новые более сложные межличностные формы взаимодействия, такие как коворкинг, форум, дискуссия, дебаты, которые требуют от участников умения не только реагировать на речь собеседника, но и выражать, аргументировать, доказывать свою точку зрения. Поэтому особого внимания заслуживает подготовка обучающихся старших классов профильного уровня к новым формам взаимодействия, эффективным межличностным коммуникациям на иностранном языке.

Диссертационное исследование отличает не только актуальность, но и новизна, так как в работе уточнено содержание профильного обучения в средней школе, конкретизированы современные требования к средствам формирования умений устного общения; сформулировано понятие «видеодебаты» в лингводидактических целях, предложена методика

формирования умений монологического высказывания на основе применения аутентичных видеодебатов.

Структура диссертационного исследования четко выверена, изложение теоретических положений и собственных выводов автора вполне логично и составляет доказательную базу положений, выносимых на защиту, выступая в качестве аргументов их правомерности.

Диссертация имеет очевидную практическую значимость, так как в ней предложена оригинальная методика обучения старшеклассников иноязычному монологическому высказыванию посредством видеодебатов, в центре которой находится система упражнений и коммуникативных заданий, способствующих формированию иноязычной монологической речи. Результаты исследования будут востребованы для всех изучаемых в школе иностранных языков.

Считаю значимым вкладом в методическую науку разработанную автором методическую систему обучения иноязычной монологической речи старших школьников на основе видеодебатов, которая включает в себя *целевой компонент, концептуальные положения, технологический компонент и результативный компонент*.

Замечания и рекомендации автору:

Каким образом происходит отбор видеодебатов и их демонстрация в учебном процессе?

Высказанные замечания ни в коей мере не снижают положительного впечатления о работе. Считаю, что автограф диссертации «Методика обучения старшеклассников иноязычной монологической речи на основе видеодебатов» Виктории Константиновны Казаковой отвечает всем требованиям ВАК (согласно п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата педагогических наук по

специальности 5.8.2. – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень общего образования) (педагогические науки).

Доктор педагогических наук,
профессор, профессор кафедры
методики преподавания иностранных языков
ФГБОУ ВО «Российский государственный
педагогический университет им. А. И. Герцена»
Юрий Владимирович Еремин

Контактная информация:

Эл. почта: eremin37@mail.ru
Конт. тел.: 8 (921) 746 – 80 – 04

РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА

подпись Еремин Ю.В.

удостоверяю «2» августа 2021 года

Отдел персонала и социальной работы

управления кадров и социальной работы

Ведущий специалист по кадрам
отдела персонала и социальной
работы